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SESIÓN ORDINARIA NÚMERO CUARENTA Y DOS, DOS MIL DIECISIETE, 

CELEBRADA POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE CAÑAS A LAS DIECISIETE 

HORAS CON DIEZ MINUTOS DEL DÍA VEINTE DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL 

DIECISIETE, EN EL SALÓN DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD DE CAÑAS EN 

PRESENCIA DE: 

 

Presidente Municipal                                      José Ángel Acon Wong            

Vicepresidenta Municipal                               Gricelda Vargas Segura 

 

Regidores Propietarios 

Luis Roberto Cerdas Jiménez 

Irene Bolívar Jiménez 

Manuel Briceño Saborío 

 

 

Regidores Suplentes 

Ana Maricel Brenes Quesada 

Eliécer Delgado Salguera 

Juan Gabriel Paniagua Espinoza 

Milagros Pérez Jarquin 

Síndicos Propietarios                                      Síndicos Suplentes                          
Debbie Phillips Álvarez 

Evelio Ramos Chacon                                   Jenny Delgado Bermúdez                                              

Victoria Ulate Briceño                                  German Bermúdez Chacón  

Ana Miranda Miranda                                   Heiner López Chavarría                                          

Macario Montes Carrillo 

 

                                      

 

Regidores y Síndicos Ausentes 

                                                              Gerardo Alvarado Arce 

                                              

                                                             Alcalde Municipal 

Luis Fernando Mendoza Jiménez 

                                                         Secretaria a.i Municipal 

                                                           Laura Salmerón Garro 
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Comprobación el quórum, se inicia la sesión, al ser las cinco y diez minutos de la tarde con el 

siguiente orden del día: 

ARTÍCULO II.  

Audiencias 

ARTÍCULO III. 

 Aprobación de Actas 

ARTÍCULO IV.  

Correspondencia Recibida 

ARTÍCULO V. 

Correspondencia Enviada 

ARTÍCULO VI.  

Informe del Alcalde y Otros Informes 

ARTÍCULO VII.  

Asuntos Varios 

ARTÍCULO VIII.  

Mociones y Acuerdos 

 

ARTICULO  II. Audiencias 

Inciso 1: Iggonne Barquero Loría, Comité de Ciclismo Infantil Cañas. 

Señor Iggonne Barquero, Estamos aquí de nuevo hace un mes fue la vuelta a Costa Rica hoy me 

presento acá con estos niños, acá tengo 2 categorías me hace falta 2 alumnos, la siguiente 

invitación de nosotros acá es que este fin de semana tenemos la vuelta infantil, eso nos abre 

puertas en el área del deporte, hemos venido trabajando desde el año pasado con ligas menores, 

campeonato guanacasteco hicimos un podion infantil segundo lugar, hicimos tercer lugar acá y 

este año empezamos  con otras categorías de niños jóvenes, Jean Carlos que es más pequeño y 

después esta Paul que viene iniciando, lo que se trata sobre esto es que el ciclismo se había caído 

un poco hace 4-5 años habíamos hecho un buen papel en los juegos nacionales, se volvió a caer, 

estamos de nuevo acá con los padres  que nos han ayudado mucho, este comité nuevo ha puesto 

un granito en nosotros también Irene ha estado presente, el alcalde que nos ayudó mucho en la 

vuelta y también el Concejo, este fin de semana los invito a todos que salgan a apoyar a las ligas 

menores todos los comités que pertenecen a este país se acercan a Cañas, vienen a dejarnos 

muchas cosas, cada comité de deporte trae alrededor de 16 niños entonces junto con ellos vienen 

miembros de la familia entonces va hacer una caravana más grande  que la vuelta a Costa Rica; 

todo esto es trabajo porque hay que ver estos niños que han dejado vacaciones, viajes a la playa, 

estar encima de los papas pero se acerca ya la fiesta que es lo que espera este fin de semana, las 

cargas de trabajo hoy se fueron, de aquí en adelante lo que quieren es paseos en la mañana, ellos 

madrugan a  las 3:30 a.m. para recogerlos a las 4:00 a.m. con todo lo que ha pasado muchos 

padres han quitado a niños, ellos tienen una moto que esa moto hace 5 años un comité la dejo y se 

ha estado manteniendo hasta el momento. 

La vuelta infantil es donde el semillero sacan muchos corredores de donde salió Andrey Amador, 

desde ahí pasan a las etapas juegos nacionales que nos acercamos es mayo y abril termina este 

evento y ellos igual sacrificios, seguir madrugando y trabajando, Costa Rica tiene muchos 

comités, hace unos meses hable con los papas fuimos invitados a México, le pase un afiche a la 

señora Irene ella lo va enseñar, esta invitación a México es ir del 20 al 23 allá nos dan el hospedaje 

entonces estoy acá a ver si el Concejo el alcalde  o el comité nos ayuda a tocar puertas desde ya 

algunas madres están haciendo rifas recogiendo dineros para que podamos viajar, tengo la fe de 

llevar 3 niños que son Dani, Jean Carlos y Paul que son los infantiles ya ellos son pre juveniles, si 

Dios lo permite podemos viajar a México en julio después de una semana de venir juegos 

nacionales, vamos trabajando son seis meses al año que para ellos son duros ya ellos descansan 

acá a los 3-4 días vuelven a regresar a las carreteras, viene campeonatos nacionales que ya me 
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dijeron prepárense  porque vamos para cañas de nuevo, hace un año tuvimos el caballero puso las 

camisas, tuvimos corredores muy famosos en el área de contra reloj que estuvimos en Bebedero, la 

carrera inicia el viernes con una contra reloj donde se va sacar un líder que tenemos que ir a pelear 

las dos categorías  con la presencia de ellos falta uno Anthony él va a juegos nacionales en monta 

bike espero llevarlos a todos los de monta bike, son muy técnicos en ruta pero ellos otros son muy 

técnicos en montan; son dos disciplinas muy diferentes muy técnica el montan pero el otro es 

diferente, el sábado tenemos una etapa hacia Tilaran entonces si el pueblo me ayuda con la gente 

de poder llegar la meta acá, la federación me da la autorización de ingresar hasta aquí adentro, si 

el tránsito o la guardia rural y ciertos compañeros que puedan venir ayudarme sino  me la detienen 

la carrera y la dejan el en colegio y se hace la premiación acá entonces quiero que el pueblo se tire 

a las calles a ayudarme a cuidar las esquinas  porque son niños no tienen la misma experiencia  

que una persona adulta de un corredor de vuelta a Costa Rica están empezando y no es lo mismo 

con el mismo nivel  de madurez con año y medio diferente y sino lamentablemente tengo que 

dejarla en el colegio pero lo bonito seria que todo esperen la llegada acá en el parque, hicimos 

unas pruebas, un simulacro ayer y le digo que estamos metidos ahí, ahora si me van entender ellos 

porque insisto en  los papas, con las comidas con lo que pueden hacer porque todo eso cuenta para 

esta semana entonces estamos en la lucha y esperemos que eso crezca más con la ayuda de 

ustedes, el pueblo, comité, la alcaldía que yo sé que esta alcaldía esta con muchas cosas porque se 

ve el trabajo  que están haciendo. 

Crisbel Montero, Lo que venimos aquí es para que el pueblo de Cañas y ustedes nos apoyen en 

que la población se dé cuenta de que va haber un evento muy importante de que la vuelta infantil 

es la eliminatoria para juegos nacionales, de aquí sacamos los que van a juegos nacionales; Cañas 

siempre ha estado presente siempre ha traído buenas medallas y esperemos que ahorita tengamos 

podion en varias categorías, el hecho de que la vuelta venga aquí es una inversión para todos igual 

el grupo de ciclismo casi siempre se ha manejado por los papas porque es un deporte muy caro, 

entonces en lo que ustedes nos puedan colaborar para que el pueblo de Cañas sepa que es un 

evento sumamente importante  porque viene toda Costa Rica  y que se informe porque el pueblo 

de Cañas está apagado, nadie se mete en deporte ahora hay muchos comités está el de patinaje, 

ciclismo, atletismo; esta todo eso y la gente de Cañas no sabe cuándo hay competencias no sabe lo 

importante que es apoyar a los chicos para que no anden metidos en drogas, para que no piensen 

tonterías. Aquí tenemos atletas que le han puesto muchas ganas y tenemos la capacidad para tener 

primero, segundo y tercer lugar en lo que es infantil y pre juvenil que es lo que está ahorita y 

también montan bike. 

Presidente Municipal, tiene la palabra Gricelda Vargas. 

Vicepresidenta Municipal Gricelda Vargas, Entiendo que este fin de semana vamos a ser 

visitados por jóvenes de todo el país viernes, sábado y domingo. 

Crisbel Montero, Solamente en la parte infantil hay más de 21 corredores y en la pre juvenil 

vienen 81 corredores que vienen de Cartago, san José, Zona Sur a nivel nacional. 

Presidente Municipal, tiene la palabra Gricelda Vargas. 

Vicepresidenta Municipal Gricelda Vargas, Y en cuanto a esa actividad ustedes lo que nos 

están pidiendo es la divulgación para que el pueblo este enterado y se haga presente a apoyar a los 

muchachos, ¿solamente eso? 

Iggonne Barquero, Si, sobre esas cosas claro que si sería genial y lo otro es del viaje a México 

por donde podemos tocar puertas porque recuerden que es un viaje caro, lo del evento del fin de 

semana es donde tenemos todos los comités a nivel nacional, cada caravana trae su equipo y lo 

que se pretende es eso nos ha abierto muchas puertas ya se dieron cuenta ellos aparecen   en un 

palmarés que le llaman el ciclismo fuimos invitados, si no invitan fue por algo. El año pasado 

hicieron un papel importante en el campeonato de Guanacaste en donde se reúnen todas las ligas 

menores que esto que viene para acá el fin de semana, en Guanacaste es primera vez, tocaron a 

Cañas, fueron un montón de cosas que se han venido trabajando, luego lo otro es ocupo que el 
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Concejo nos ayude porque queremos es viajar a México a foguearnos allá ¿Por qué no hacer un 

buen papel? Porque llevo cartas a pelear. 

Vicepresidenta Municipal Gricelda Vargas, Todavía no nos metamos en el viaje a México, 

ahorita para el fin de semana ¿cómo han hecho ustedes con la dormida de los muchachos, quien se 

la ingenia, la alimentación, todos esos por menores, eso me tiene preocupada? 

Presidente Municipal, Esta etapa es diferente de parte del comité de deportes si les dimos lo que 

es hospedaje, pero que se llaman villas en el gimnasio Municipal y también vienen mujeres 

entonces la idea es ubicarlas pero en el nuevo local de comités de deportes allá por la veterinaria, 

lo que son mujeres pero también se ocuparon colchonetas que las pedimos al ICODER y ahora le 

vamos a pedir la ayuda al señor alcalde porque ocupamos traer las colchonetas del ICODER a 

Cañas entonces ocupamos el transporte para esa colchonetas y la alimentación cada comité de 

deportes  paga la alimentación, lo que hicimos fue conseguir el precio más bajo que fue en el 

restaurante Mimi y además una parte de los equipos pagan hospedaje y lo que son los padres 

entonces varios hoteles de cañas también se han visto beneficiados, el comité de deportes que 

tiene dinero paga el hospedaje en un hotel y el resto se los damos en las villas que es en el 

gimnasio. 

Vicepresidenta Municipal Gricelda Vargas, ¿Cómo fue que se dio el asunto del viaje a México 

y que es México como segunda etapa? 

Presidente Municipal, Tiene la palabra Annia  

Regidora Suplente Annia Maricel Brenes, ¿Cuándo usted dice de que depende de vengan acá y 

de que lleguen al Miguel Araya y también mencionaste que necesitabas como que te apoyáramos 

en la esquina? 

Iggone Barquero, Lo que quise explicarles fue que la federación me dijo desde un principio, si 

usted quiere la meta en el centro de cañas tiene que cubrirme, ayudarme, ellos traen sus permisos 

completamente igual que toda Costa Rica pero ocupamos las esquinas, los cruces los altos, como 

cuando hacen un tope que también pueden hacer lo mismo, lo permisos están porque eso viene 

directamente pero hay que arriesgarnos un poco. 

Crisbel Montero, Lo importante de la carrera que quede en el colegio es la gente porque si 

tenemos gente que nos apoyen en un evento si es bastante nos tiran la meta acá pero si la meta 

viene aquí y no hay gente, no se va venir hasta aquí sino que llega hasta el colegio por eso es la 

importancia de que el pueblo se informe del evento que va haber para que todo vengan acá y que 

todo mundo apoye y que sea más bonito porque si no es allá arriba en el colegio. 

Son 3 etapas, primero va ser la contra reloj que es de Taboga a Aqua la infantil, de Taboga a Aqua 

y baja a la biomar la pre juvenil eso es allá, después el sábado es un recorrido sale de Cañas hasta 

el cruce Aguilar la infantil, la pre juvenil va desde Cañas hasta hotel Tilawa en Tilaran ida y vuelta 

y todo es acá, los infantiles suben hasta Aguilar y bajan y los pre juvenil suben va a Tilawa baja y 

aquí es la meta y el domingo es el circuito que es Bebedero, 4 veces  de Cañas a Bebedero. 

 Vicepresidenta Municipal Gricelda Vargas, ¿Dos días es meta Cañas? 

Crisbel Montero, Una aquí la contra reloj se hace allá porque se hace para sacar el líder y después 

está el circuito que también es allá abajo. Solo el sábado. 

Iggonne Barquero, El viernes inicia a las 10 de la mañana porque hay comités que tienen que 

viajar, igual nos ha pasado a nosotros hace dos años fuimos a Tucurrique y nos tocó que viajar 

dormir en villas igual como ellos vienen a dormir acá ahora entonces igual la gente del Sur, Pérez 

Zeledón. Golfito tienen que venir a dormir. El contra reloj inicia a las 10 a.m. sale de terrapez, 

baja a Taboga y regresa a terrapez esa carretera va estar en movimiento. 

La etapa Reyna que yo le llamo es el sábado, que ocupo que el pueblo me ayude que pueda llegar 

acá, el sábado salimos a las 8 de la mañana porque también hay categorías de niñas salimos 

controlada como tendría que ser vuelta Costa Rica y se deja puerta abierta en el colegio y entra 

con los tiempos acá. 
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Si conseguimos la gente la meta va hacer acá, sino se consigue se detiene en el colegio pero la 

premiación viene para acá al parque y el domingo terminamos con el circuito es los niños van 3 

veces a bebedero, los infantiles hacen 4 vueltas, esa calle va estar muy controlada con el tránsito, 

el jueves le entregan las camisa con las que van a correr, estaban que todos iban a salir con 

uniformes diferentes. 

Presidente Municipal, ¿El sábado desde que hora se ocupa cerrar las calles, que es lo que en 

concreto se ocupa y hasta que hora? 

Iggonne Barquero, Pienso que 6:30 a.m. ya deben de estar los conos, incluso mañana tengo que 

ir al MOPT a ver si ya llego un boletín que le envían directamente desde San José, para decirle 

que es lo que yo quiero que me ayude, ellos siempre me han colaborado muchísimo, la guardia si 

no falla mucho. Si usted se acuerda señor alcalde la vuelta el año pasado se tuvo que correr mucho 

llamando al capitán no estaba y los chicos en la esquina yo vengo en un carro y veo un niño y ni 

caso le hago, entonces una persona adulta o un policía es diferente. 

Crisbel Montero,Si se toman las medidas del caso un tránsito pero en Bebedero la calle es muy 

transitada y hay mucho tráiler que están pasando porque se está en zafra y también esto es 

preocupante, igual el transito va estar porque viene con la federación y todo pero si también se 

podría apoyar con la policía sería mucho mejor, porque hay mucha gente que es demasiado 

irrespetuosa e igual lo que hacen es decir  “eso carajillos está estorbando y lo que hacen es 

echarles el carro encima” porque ya ha pasado cuando andan entrenando en las calles y es una de 

las rutas importantes para el evento en eso es muy importante para la seguridad de ellos. 

Iggonne Barquero, El domingo terminamos con el circuito donde todo mundo va querer viajar 

desde afuera ver los niños y sus familiares entonces eso va estar lleno algo que tal vez quería ver si 

la Municipalidad me puede prestar un toldo para que los chicos tengan como estar ahí y no estar al 

sol, no sé si existe un toldo. 

Presidente Municipal, ¿Cuándo usted solicita que necesita ayuda, gente usted tiene un estimado 

de cuantas personas necesita? 

Iggonne Barquero, Si entre 15 y 16 personas desde la entrada el vergel, el cruce de SENARA ahí 

va ver transito pero es bueno que haya gente con banderillas que eso tiene un significado a la hora 

de levantar pero el área que más me preocupa es la del colegio hacia el parque. 

No señalando la meta pero cualquiera de ellos viene en una fuga con un pelotón, ya esos niños 

saben que es a una velocidad desde el colegio hasta el parque que se desarrolla una velocidad de 

60 k/h y que se meta una persona o que se brinque un carro, ni Dios quiera, yo lo viví hace 10 

años un accidente. 

Yo le decía a Irene en la mañana ella que tiene contacto con la alcaldía de Tilaran para ver si 

también me ayudan en la entrada de Tilaran hay que desviarse a la izquierda, el puente que está a 

un kilómetro y el cruce a Tronadora, tal vez una nota o contacto de teléfono que nos puedan 

ayudar allá. 

Don Manuel, Lo que te entendí de todo esto es que para el sábado vas ir a hablar con la gente del 

tránsito, me imagino que ellos te van aportar las vallas para cerrar las esquinas y lo que quieres es 

que al final intercedamos nosotros también para ver si podes traer la meta aquí al parque eso está 

claro, ahora explícame que es lo que necesitas de nosotros de la alcaldía y del Concejo Municipal 

para el viaje a México? 

Iggonne Barquero, Que digan tomen aquí están los boletos sería el mejor premio para ellos, soy 

una de la personas que no me gusta pedir directamente deme el dinero sino que nos feliciten que 

digan bueno vamos hacer una corrida de toros o un evento el de nosotros pero esos fondos son de 

ustedes, no es tan directamente si la alcaldía tiene suficiente capital ahí para decir tomen 

muchachos viajen. 

Vicepresidenta Gricelda Vargas, Tengo entendido que ustedes van invitados por un equipo de 

México, cuéntenos que es lo que tienen y que es lo que les hace falta porque creo que algo les van 
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a dar allá? porque aquí vinieron unas muchachas que fueron a China y el señor alcalde y ellas nos 

contaron como fueron invitados, exactamente nos gustaría escuchar del viaje a México. 

Iggonne Barquero, Más o menos hace un mes empezando lo que es enero nos entra un invitación 

que dice ¿te gustaría venir a México a correr con tus chicos? Entonces le escribe ¿quién es? 

Porque hay personas que se prestan para bromas entonces me dice no, es parte de la vuelta infantil 

intercenal de México, el comité organizador te quiere invitar que vengas acá que trigas tus chicos, 

las edades son de 14 años para abajo y en las pareas Palmarín ya ellos aparecen metidos, los 

chicos que hicieron el año pasado podion me imagino que buscan países entonces le dije eso es 

muy caro y me dijo la federación te regala el hospedaje para todos entonces así vino esa ilusión 

entonces le dije es muy duro, vamos a sacar entre 15 días unos boletos aéreos nosotros le vamos a 

avisar que van a tener un porcentaje muy barato por medio de la federación le va ayudar para que 

le salgan más cómodos, entonces así vino exactamente esa invitación, ya sueño con los chicos con 

maletas, hasta hemos conseguido para echar las bicicletas porque no  pueden salir sin esas cajas, 

eso queda ahí entre la alcaldía, el concejo y el acalde, que bonito seria que viajara con nosotros. 

Presidente Municipal, ¿Con respecto a los tiquetes que te dijeron que posiblemente salían a un 

buen precio, no te dieron monto todavía? No, lo que más o menos me dijo que andaban entre 300 

dólares pero puede ser que te salgan más cómodos como es directamente invitados, algo le 

comente a Marco Chavarría, a la federación para ver si ellos me podían ayudar lo que me dice 

Marco Chavarría y el presidente de la federación que si la invitación hubiera llegado directamente 

a ellos, nosotros de una vez le tocamos las puertas a ustedes, pero es tan difícil Dios sabe porque 

lo manda directamente a nosotros, porque nos dijo que debería de llegarles a ellos primero ante de 

que nos llegara a nosotros, pues aprovéchelo. 

Presidente Municipal, Tiene la palabra Luis Fernando  

Alcalde Municipal, ¿Transporte de colchonetas para cuando, desde donde y cuantas? 

Regidora Propietaria Irene Bolívar, Son aproximadamente como 100 colchonetas desde el 

ICODER hasta acá seria para el jueves, habría que confirmar la hora y la placa del carro y el 

chofer, el ICODER en San José. 

Alcalde Municipal, El cierre de calles, aquí tal vez Tony que tiene mucha experiencia junto con 

Irene si es importante definir horas de cierre de calles, las calles de Cañas no pueden cerrarse y 

abrirse a la hora que a uno se le ocurra porque se nos viene el comercio encima, además se nos 

hace un caos en la ciudad, con una o media ahora que uno cierre se hacen pegas por todos lados y 

comienzan  a recordarles la mama a los regidores y a los vicealcaldes, alcaldes, síndicos y a todos, 

entonces si es importante definir los cierres de calle tanto de salida como de ingreso de llegada, 

tratando de tener horas específicas de cierre, no sé si el transito tendrá los estañones, para la vuelta 

de Costa Rica nosotros la Municipalidad pusimos una gran cantidad de estañones, tenemos que 

coordinarlo bien para ver que tiene el tránsito y que tenemos nosotros, nosotros la Municipalidad 

casi que terminamos cerrando las calles, fuimos nosotros los que cerramos calles todo eso implica 

logística Municipal, significa tener 10 personas trabajando, ubicando, colocando todos estos 

estañones plásticos poniéndolos y después quitándolos ahí si requerimos que coordinemos bien 

tanto el cierre de la mañana como  el de la tarde, el cierre de la mañana no le veo tanto problema 

como es controlada, el cierre puede relativamente más flexible, lo que no veo flexibilidad es en la 

llegada ahí si el cierre tiene que ser rígido, me refiero a que vamos a tener que controlar el no 

ingreso de vehículos de la calle central si la meta será en el parque, por todo el problema de que 

estén vehículos estacionados, el problema es que si cerramos calles a las 6: 30 a.m. y el ingreso va 

hacer a las 11 de la mañana se nos hace un caos y la gran afectación comercial y de tránsito en 

Cañas, creo que debe haber un cierre temporal para la apertura y después de cierto tiempo otro 

cierre para poder hacer el ingreso. 

Iggonne Barquero, Las palabras suyas están muy bien explicadas, pienso que se puede hacer en 

dos partes como usted lo dice porque algunas categorías se devuelven de ahí cerca, las niñas se 

devuelven, la categoría que va ser un poco más lenta es la que va llegar hasta Tilawa pero estamos 
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hablando alrededor de dos horas, calculo que sale a las 8 de la mañana, lo que se puede hacer ese 

momento es que saca a la gen te de las categorías porque se va a sacar cada 5 minutos entonces, 

que se abre el momento en que salgan todos y coordinar con alguien en la veterinaria o la parte del 

colegio y volver a cerrar. 

Ellos salen a las 7 de acá, los infantiles duran 2 horas entonces todos salen a las misma hora, las 

mujeres se devuelven antes entonces todos salen a las 8 y ya tienen que estar de regreso a las 10 

contando los primeros que se devuelven porque son las infantiles femeninas abrir cuando salen 

todos y como a las 9 volver a cerrar porque ya ella vienen bajando y después vienen todos. 

La federación es muy puntual ponen esa hora y a esa hora inician, a las 7 ya hay revisión de 

bicicletas porque todas las bicis van reguladas, eliminan 3 cambios, van a decir porque es tan justo 

es un avance que hay y si anda once igual le eliminan 4, si anda 8 le quitan 2 o 1, pero todas deben 

quedar al mismo avance, porque son niños y un piñón 11 bajando los Ángeles se da una velocidad 

más de 100 kilómetros, entonces es abuso hacia ellos pero yo calculo que la categoría que se 

puede retrasar es los pre juveniles, porque las pre juveniles damas se devuelven donde aguilares 

entonces va haber un espacio ahí, que ese espacio se puede desbloquear un momento y volver a 

cerrarlo de nuevo. 

 La carretera que está en la veterinaria es la que se puede tener un poco abierta que es la que entra 

al centro de Cañas. 

Vicepresidenta Gricelda Vargas, Creo lo siguiente estoy mil por mil con estos chicos los cuales 

nos cuentas demasiado, ellos hacen un gran esfuerzo de levantarse a las 4 de la mañana para ir a 

entrenar y saben que entran a las 7 a estudiar al colegio por lo tanto yo creo que sería un poco 

injusto cerrar la calle principal, que no es como el Festival de la Luz que se cerraron una gran 

cantidad de calles, es solo está la calle principal, no estamos pidiendo que se cierre desde el 

estadio dar toda la vuelta y venir por aquí, es solamente este calle principal y que a las 11 de la 

mañana ya va estar  la competencia terminada, lo que pasa es que ellos tienen 3 categorías, todos 

salen juntos pero todos van a diferentes distancias entonces por eso la categoría más pequeña  va 

entrar de  primero porque ellos llegan hasta aguilares  y se devuelven, ellos  no van a durar dos 

horas veinte ni dos horas y media entonces si a las 8 de la mañana salen de  aquí estamos hablando 

que a las 9 y 15 van a entrar los primeros y después de ahí podemos  durar dos horas hasta que 

termine la competencia, no hay horas establecidas hay una hora de salida pero la llegada es por 

categorías entonces es por eso no es que no tenemos definido el asunto de la llegada, está claro de 

hecho podemos pasar 2 horas  y media como cuando hemos ido a Liberia y a otros lugares a 

competir y esperamos los más grandes son los que llegan de último, esto es una vuelta a nivel 

nacional, no es la vuelta ciclística que se hace en diciembre pero si es una vuelta nacional, la 

Federación De Ciclismo Nacional va a estar en cañas viernes, sábado y domingo. 

Presidente Municipal, A mí me parece que está claro que es importante cerrar y es importante 

que sea la llegada aquí en la Municipalidad, lo que hay que hacer es simplemente coordinar, hay 

pasos como lo han hecho en otras ocasiones, otras rutas en bicicletas que yo he visto por ahí lo han 

hecho, que es lo hacen, cierran en el momento que ya saben que están llegando que alguien avisa y 

se cierra totalmente, se espera que el otro grupo viene dentro de 20 minutos  se abre que pasen los 

carros y si vienen otros se vuelve a cerrar otra vez, entonces es nada mas de coordinar. 

Regional Suplente Juan Gabriel Paniagua, También es importante hacerle saber al comercio de  

toda esta calle principal que ellos se informen de antemano que va haber  una actividad ciclística 

que la calle se va  mantener abierta para algunos detalles pero cuando ya vengan que sepan que  no 

va haber paso, no pueden haber ni carros, que ellos comprendan, hay que divulgarlo. 

Presidente Municipal, Me parece, pensando en voz alta que no va afectar tanto el comercio 

porque son 3 horas, no es tanto tiempo y es en el transcurso de la mañana y que va ser regulado. 

Crisbel Montero, Y que no haya carros a la orilla de la calle porque es peligroso para los chicos 

porque vienen a mucha velocidad, porque aquí es donde ellos hacen los Sprint y viene con más 

velocidad y con toda la fuerza. 
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Presidente Municipal, Supongo que eso es dentro de lo que ya coordinaron con el tránsito. 

Crisbel Montero, Igual si quisieran colaborar con un perifoneo para avisar a la población de 

Cañas todo el evento y todo lo que está pasando porque es algo muy importante a nivel nacional 

seria excelente, el comité de deportes nos dio un perifoneo para el jueves, ustedes podrían empezar 

el miércoles. 

Presidente Municipal, ¿Quién podría estar coordinando la parte de los cierres de calles o hasta el 

momento que usted hable con la gente del tránsito tenemos claridad en ese sentido? 

Iggonne Barquero, Yo tenía a don Edwin pero lo que sucedió con los padres difícilmente voy a 

decirle, entonces tengo que ver o la compañera doña Irene presentarnos mañana o agarrar como un 

líder para la seguridad de las calles. 

Regidora Propietaria Irene Bolívar, Aprovechando que esta don Eli podría ayudarnos con eso. 

Don Eli Zumbado, Vengo enterándome de muchas cosas que ha estado manejando el grupo 

coordinador de recibimiento a la vuelta no soy parte pero si tal vez quiero comentarles que el 

grupo MTB Cañas cuando se dio a la vuelta Guanacaste apoyamos un grupo como de 30 personas 

para el cierre de las calles, fuimos con banderas y todo lo demás, lo que me preocupa un poco es 

que ese domingo también hay un recreativa que organiza la UNED. 

Crisbel Montero, Pero es sábado antes de las 8 hasta las 11. 

Don Eli Zumbado, Entonces vamos a tocar dentro del grupo la posibilidad de brindarles ese 

apoyo, de hecho irnos con las camisas de MTB Cañas que son un color llamativo para que estén 

ubicados en las esquinas, ver quienes eventualmente nos colaboran porque en este grupo la gente 

es muy abierta, pero no es una labor con la que uno puede decir ya podemos contar de hecho yo 

me había llevado la gestión al grupo para ver hasta donde hacemos una lista de compromisos de 

quienes efectivamente van a estar. 

Regidora Propietaria Irene Bolívar, Cualquier situación coordinamos eso. 

Don Eli Zumbado, Nosotros la vez pasada lo que hicimos fue un croquis de las vías y dijimos en 

tal punto tal persona y así sucesivamente entonces viendo en la etapa que estamos creo que 

podemos aportar, hoy venía a enterarme con se están dando partes de las cosas, porque no he 

estado en el grupo de recibimiento de la vuelta pero si vamos a tratar de ver en que apoyar. 

Hablamos entre un grupo que estaba formado de padres que luego del congreso técnico que esta 

para el jueves va haber una reunión donde tal vez incluso surjan algunas cosas más de lo que 

podemos imaginar, porque el congreso es la definición técnica de toda la parte logística que tare la 

vuelta, mucho esta ya adelantado pero puede ser que en ese congreso surjan algunas cosas nuevas 

y va a ser el jueves a las 7. 

Regidora Propietaria Irene Bolívar, También queríamos ver como coordinar con Ericka la 

psicóloga a ver si le puede dar una pequeña charla de motivación a ellos el jueves. 

Presidente Municipal, Me parece bien nada más hay que ver con Luis Fernando si es posible. 

Alcalde Municipal, Yo lo que le pediría a los señores organizadores es que nos hagan una lista de 

peticiones concretas porque se ha conversado mucho acá pero no quisiéramos que el sábado nos 

digan quien era el responsable de algo y no pareció con eso, mejor que nos digan a qué hora y 

cuando el perifoneo, donde y cuando el toldo, ya tenemos lo de las colchonetas pero necesitamos 

algo para ir allá y saber alguna nota del comité organizador para ir allá a recoger las colchoneta, 

no es que vamos a llegar con un camión y ya se las van a dar, sabemos el contacto pero 

quisiéramos esa información, que además tenemos que poner lo estañones los pone el tránsito o la 

Municipalidad, todo ese detalle lo requerimos  para después no tener confusiones entonces diría 

que nos digan unas 4-5 cosas esto le solicitamos a la Municipalidad, por varias razones  porque es 

sábado, necesitamos nosotros para eso que si vamos a ocupar estañones indicarle al personal de la 

Municipalidad cuantos van a estar con cuantos carros a funcionar, tenemos que preparar 

presupuesto para pagar  horas extras, entonces todo eso requiere una organización, si solicito que 

nos hagan la lista concreta de las cosas que les estarían solicitando a la Municipalidad. 
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Para la Alcaldía es independiente de donde vengan lo que si queremos es tener claro que es lo que 

ocupan para no fallarles. 

Presidente Municipal, Tiene la palabra Milagros.  

Regidora Suplente Milagros Pérez, De mi parte deseo éxitos este fin de semana los muchachos 

en realidad el trabajo que ustedes hacen se ve que es grande y fuerte pero como regidora suplente 

me gustaría hacerles esta observación y a todos el comité organizador, por fe le próximo año se va 

a dar nuevamente hasta hoy me atrevo a decir que la totalidad del Concejo nos estamos dando 

cuenta  de esta gran actividad que va a ver esta gran participación a nivel Nacional entonces para 

el próximo año, que nos demos cuenta mucho más antes para nosotros mismos empezar a 

divulgarlo en las familias, amigos, redes sociales porque creo que nos hemos quedado asombrados 

de ver y como decía doña Gricelda ahora, no es a nivel de Guanacaste es a nivel nacional entonces 

por más que ustedes hayan transferido la información al comité de deportes, si ustedes no vienen 

no nos damos cuenta, por fe el otro año van a tener esa participación y una de las ventajas es que 

todos nos demos cuenta para todos esa fuente de divulgación de una actividad de estas y 

confiemos en Dios de que va ser un fin de semana exitoso para estos muchachos que van a 

participar y para todo lo que viene y para ustedes porque son pocos los padres que apoyan a sus 

hijos en el deporte, los apoyan dándole un teléfono, una Tablet, una computadora pero en realidad 

lo que es trabajar con jóvenes, acompañarlos y andar detrás de ellos apoyándolos no son todos los 

padres. 

Presidente Municipal, Solamente quedara pendiente el punto de financiamiento del viaje a 

México pero nosotros desde la Municipalidad no tenemos recursos para eso, lo que tenemos que 

hacer es organizarnos todos hacer actividades, vender comidas, hacer rifas, lo que ustedes 

indiquen y ver también en que cooperamos nosotros. 

Regidora Propietaria Irene Bolívar, Me gustaría que los presenten a cada uno y para qué clase 

de categoría van para que los conozcamos. 

Iggonne Barquero, Paul es infantil, Dani Hernández el me hizo tercero podio el año pasado con 

13 años, Jean Carlos el dormilón, el fresa le llamamos nosotros igual tiene 7 meses este es infantil, 

tenemos a Rafita que le llamamos él es pre juvenil, así como ustedes lo ven pueden decir ese 

gordito como le cuesta andar en bici no, él ha botado alrededor de 20 el andaba por los 100 y a 

puro pedaleos ahí lo hemos tenido es el que ha costado más pero ahí está, Jean Carlos que me hizo 

segundo  podio campeonato Guanacaste el año pasado  de infantil ya paso a categoría pre juvenil, 

Edwin un novato igual va por primera vez él es pre juvenil, tenemos la presencia de Elí el papa lo 

tenemos atrás don Eli Zumbado también de mucha experiencia no me acuerdo  el campeonato que 

había quedado Guanacaste quedo cuarto y tenemos a Anthony igual novato va en monta Bike 

estuvo en ruta pero como que no le gusto las madrugadas entonces se quedó con monta Bike, es 

parte de nuestro grupo y algunos dos chicos que entran nuevos pero para futuro, los que tenemos 

acá son los chicos que van a presentar Juegos Nacionales entonces nos vamos a dar cuenta este fin 

de semana que nivel  andan ellos para así poder clasificar. 

Crisbel Montero, También les comento que este año se ha abrió una categoría nueva en juegos 

nacionales, el año pasado era a partir de los 15 años hacia arriba todo lo que era juvenil, entonces 

este año pre juvenil iniciando una nueva etapa y metiendo los chiquillos de lleno en la parte que es 

infantil entonces también vamos avanzando más en lo que son abarcando etapas. 

Eli zumbado, Nosotros tenemos el grupo MTB Cañas que es el de ciclismo recreativo y de 

ruteros cañas que también es recreativo a nivel de ruta, comentarles cuando se toca el tema de 

tiempo a la señora, nosotros tenemos un chat de 146 personas, los miércoles hacemos ride 

nocturno, los sábados hacemos ride de mañana y pensamos no solamente en la salud de nosotros 

sino que pensamos en un beneficio hacia la comunidad cañera. En octubre del año pasado hicimos 

una recreativa, el alcalde nos ayudó bastante el comité de deportes también y nosotros logramos 

hacer ese evento teniendo todo ese grupo de gente trabajando muy motivados y el beneficiado fue 

la Fundación de Cuidados Paliativos les dimos casi ₵2.700.000 con ese evento, lo que estamos 
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haciendo es promover el ciclismo para todas las edades, para todos los gustos en Cañas, que nadie 

solo gente que ya anda otros niveles no, es otra oportunidad para que todos comiencen de cero y se 

sienta con oportunidad de hacer una actividad completamente sana, para este año aprovecho 

comentarle a don Luis Fernando que el  beneficiado lo vamos a ir rotando  este año va ser Cruz 

Roja  vamos a ayudarles, esperamos en una tercera ocasión al Hogar de Ancianos y ahí  todos los 

años ir dándoles beneficios a distintos entidades de proyección social para lo que es Cañas, para 

decirles que ya estamos haciendo planes para el 29 de octubre, para ver que podemos estar 

interactuando y de qué forma nos pueden apoyar dándonos cuenta de lo que hacemos es recibir de 

mucha gente, muchos patrocinadores pero tal vez con un resultado final dirigido hacia la parte 

social y es el grupo que esperamos ver qué  posibilidad tenemos de apoyo con el tema de las calles 

para el fin de semana específicamente para el sábado. 

Presidente Municipal, Desearles el mayor de los éxitos en la actividad del fin de semana vamos a 

apoyarlos en todo lo que se pueda, sin lugar a duda el mayor de los éxitos porque dicen que el 

éxito es el fruto del esfuerzo y no la suerte entonces evidentemente con lo que nos dice Tony 

ustedes se esfuerzan y supongo que van a tener un gran éxito. 

Presidente Municipal, pasamos al capítulo III Aprobación de actas.  

ARTICULO III. Aprobación de Actas 

Vicepresidenta Municipal somete a votación acta: 

- Acta N° 41-2017. Sesión ordinaria lunes 13 de febrero de 2017. 

APROBADA POR MAYORÍA CALIFICADA POR CUATRO VOTOS DE LOS 

REGIDORES, ACON WONG, VARGAS SEGURA, CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR 

JIMÉNEZ. 

Presidente Municipal, seguidamente pasamos al Articulo IV, correspondencia recibida.  

ARTICULO IV. Correspondencia Recibida 

INCISO 1: Nota suscrita por el Señor Adrián Vargas Sánchez, Gerente D&PL Semillas, sobre 

Invitación a las instalaciones empresa Monsanto Costa Rica. SE DA POR RECIBIDO Y 

CONOCIDO. 

Presidente Municipal, Es una invitación que nos hace DPL semillas todo un día el martes 28 de 

febrero desde las 7 de la mañana hasta las 3 de la tarde, no sé si alguno tiene una posibilidad. 

Tiene la palabra Eliécer. 

Regidor Suplente Eliécer Delgado, Ahora que estaba viendo la invitación que estaba leyendo la 

agenda a tratar el día de hoy, ya he estado como 2 ocasiones invitados por esta gente DPL semillas 

en realidad es un bonito día estar allá conviviendo, participando y conociendo la labor que ellos 

desempeñan en la parte del asunto del algodón, se siente bien, entonces me anoto para ese día. 

INCISO 2: Oficio OFC CCDR 0092-17 suscrito por el Señor Glen Blanco Evans, Presidente del 

Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Cañas, solicitud del segundo desembolso del año 

2017. 

Presidente Municipal, no sé si alguien quiere hacer mención a lo del informe yo no le veo ningún 

problema, estaba hablando con el señor alcalde dice que él tampoco tiene problema en girarlo, 

sino para sacar el acuerdo de una vez para que se les giren los recursos, lo que están pidiendo son 

¢14.000.000.000 millones de colones. 

ACUERDO 01-42-2017 

Se ACUERDA aprobar el II desembolso al Comité de Deportes de Cañas, por un monto de      

₡14, 000,000.00 (catorce millones de colones exactos). ACUERDO UNÁNIME POR 5 VOTOS 

DE LOS REGIDORES ACON WONG, VARGAS SEGURA, BRICEÑO SABORÍO, 

CERDAS JIMENEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ. 
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INCISO 3: Oficio ADEL-003-2017 enviado por la Licda. María del Rosario Araya Vargas, Área 

de Desarrollo Económico Local, para recibir a la Señorita Yumiko Okabe, Agencia de 

Cooperación Internacional de Japón. SE DA POR RECIBIDO Y CONOCIDO. 

Presidente Municipal, Pienso que no hay ningún problema, anótela en la agenda para recibirla el 

lunes. Pienso que más bien hay que prepararle algo, ellos son los que están capacitando a los 

funcionarios nuestros de la Municipalidad en Japón, la otra vez  en una capacitación que andaba 

en Guatemala nos llevaron a una Municipalidad y al final en la Municipalidad nos dieron un 

documento donde decía visitante distinguido del cantón y eso es bonito porque es un recuerdo, me 

parece que podríamos replicar esa experiencia  con esa señora, darles algo un detalle bonito, tal 

vez Luis Fernando nos puede ayudar y apoyar en eso, para que hagamos algo interesante. 

INCISO 4: Invitación enviada al correo concejomunicanas.go.cr, por la MSC. María Rosa López 

Gutierrez, Alcaldesa Municipal, Municipalidad de Santa Cruz, sobre la Inauguración de la primera 

etapa del proyecto Parque Tecnológico Ambiental. SE DA POR RECIBIDO Y CONOCIDO. 

Presidente Municipal, La Alcaldía Municipal de Santa Cruz está invitando al Concejo en 

general, entonces si alguno tiene interés en ir el jueves 23 de febrero a las 8:30 en el proyecto del 

Parque Tecnológico Ambiental, es el relleno sanitario que está manejando Santa Cruz, es el único 

que existe en la zona de Guanacaste en este momento.  Me parece que es interesante también. 

INCISO 5: Invitación enviada al correo concejomunicanas.go.cr, por la Sra. Xenia Donato 

Monge, Asistente Administrativa, Unión Nacional de Gobiernos Locales, referente a la jornada 

“Liderazgo transformador”. SE DA POR RECIBIDO Y CONOCIDO. 

Presidente Municipal, Las que quieran asistir no sé si lo indican ahora o le dicen a Laura para 

que la pongan en contacto.  

 

ARTICULO V. Correspondencia enviada. 
Se le dio traslado a todos los acuerdos tomados por el Concejo Municipal. 

ARTICULO VI. Informe del Alcalde y Otros informes 

Presidente Municipal, Tiene la palabra Luis Fernando. 

Alcalde Municipal, Quisiera hacer mención de lo que fue la gestión de la alcaldía la semana 

anterior, el jueves pasado la Municipalidad de Cañas fue inscrita como oferente en la Plataforma 

de Gobierno Digital Mer-link, quiero hacer mención de este tema por una razón importante por ley 

la republica todo lo que son las contrataciones del sector público tienen que desarrollarse por esta 

plataforma, para explicarles rápidamente de que se trata en este momento las contrataciones que 

hacemos por ejemplo de maquinaria, de cualquier tipo de bien  se hacen a nivel de la página de la 

Municipalidad de Cañas de la plataforma propia de la Municipalidad entonces se tiene que hacer 

algún concurso de cualquier cosa, entonces el departamento de proveeduría envía las invitaciones 

a los proveedores inscrito en la Municipalidad de Cañas y entonces esos proveedores ofrecen las 

características y el precio de lo que se está solicitando, eso se hace a nivel local ya por ley la 

Republica en adelante y ya se está estableciendo el reglamento  donde las contracciones de las 

instituciones  públicas, todas tienen que hacer  a través de la plataforma Mer-link eso significa que 

nosotros como Municipalidad tenemos que estar inscritos en esa plataforma de dos maneras como 

oferentes  de bienes y servicios pero también como compradores de bienes y servicios  y entonces 

cuando por ejemplo la Municipalidad  de  Cañas requiera la contratación de acarreo de materiales 

entonces ya no lo va hacer con los oferentes locales sino que lo inscribe en esa plataforma 

nacional y entonces vendrán oferentes de cualquier parte el país a ofertar lo que está  requiriendo 

la Municipalidad de Cañas, así mismo nosotros como oferentes de servicios  podríamos ofrecer 

servicios de venta de materiales que tenemos en el predio  de materiales una cantidad que excede  

la cantidad que vamos a ocupar, eso nunca pasa pero supongamos que pasara entonces la 

Municipalidad en la plataforma Mer-link ahí ofrece  la venta de por ejemplo 5 mil  metros cúbicos  

de piedra cuarta y entonces ahí aparecerán compradores de todo el país que le dice a la 

Municipalidad de Cañas bueno le compro eso  y entonces ahí mismo se realiza un auto concurso y 
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ahí es donde se hace la negociación. Eso lo que pretende es la mayor transparencia en las 

negociaciones es decir ahora no se va a otorgar un contrato a alguien porque a mí me parece sino 

que va ser  un concurso totalmente transparente donde todo mundo va estar viendo cuanto es lo 

que se necesita, cuanto se ofrece y los precios  que ofrece cada uno de los vendedores o 

compradores entonces lo que quiero decir con esto ya a partir del jueves anterior la Municipalidad 

de Cañas está inscrita como oferente como vendedor de bienes y servicios  en la plataforma Mer-

link, esto es del Ministerio de Hacienda en todo el tema de gobierno digital. 

Le voy a pedir al señor vicealcalde que lo pueda desarrollar, ustedes recuerdan que hace unas 

semanas hubo una nota de algunos vecinos de Hotel donde solicitaban que le diéramos respuesta a 

una nota que habían enviado el año anterior sobre  el tema del problema del agua en Hotel pero 

además incluido en la nota del tema el camino  de Hotel-Libertad-Cañas  y además que les 

habláramos algo sobre la explotación del rio Cañas, la semana anterior el día viernes nosotros le 

enviamos una nota a la comunidad a los vecinos de Hotel donde le indicábamos que le 

solicitábamos hacer una convocatoria a la comunidad  para darle respuesta a la comunidad  de los 

puntos que ellos estaban consultando el día martes fuimos a la comunidad de hotel habían unas 70 

personas más o menos y ahí pudimos hablar del tema del agua, quiero decirles  que  conversamos 

ampliamente sobre ese tema y se llegó a  algunas conclusiones, lo que llegamos fue a la gente de 

hotel no le llega agua porque el pozo que tiene la Libertad es un pozo que durante el verano se ha 

venido secando y; Acueductos y Alcantarillados va con las cisternas llena los tanques 2 veces  y 

como Hotel queda más largo entonces la mayor parte del agua se la consume la Libertad y Hotel 

queda prácticamente sin nada o con muy poco entonces ante es queja  que nosotros le propusimos 

era que íbamos a hacer las gestiones para que se instalaran dos tanques en la comunidad de Hotel 

y pedirles a Acueductos y Alcantarillados  que llenaran esos reservorios para que la gente de Hotel 

pudiera tener  agua por lo menos dos veces a la semana, están consumiendo agua del rio o cuando 

llega el cisterna no alcanza para toda la comunidad, eso es una medida totalmente temporal 

mientras se hace una negociación con la ASADA de San Miguel  para ver si puede suministrar el 

agua potable para la comunidad de la Libertad  y Hotel. 

En este momento la Municipalidad de Cañas está haciendo una extracción de material del Rio 

Lajas porque tenemos contratada a una empresa, contratamos un quebrador para poder realizar  

esta actividad de quiebra de piedra para poder seguir trabajando los caminos principalmente el 

distrito de San Miguel, pero ya tenemos esa contratación y estamos extrayendo  piedra bola del 

Rio Lajas, digo dichosamente porque ya llegaron los geólogos, de Geología y Minas que son 

neutrales son los que les corresponde neutralizar el tipo de explotación y si se apega efectivamente 

a la concesión que tiene la Municipalidad de Cañas, las normas de la concesión  y la buena noticia 

que tuvimos fue que geología y minas dijo que la municipalidad está cumpliendo a cabalidad 

exactamente como legalmente está establecido que se puede hacer la explotación, hago esta 

mención porque hace un tiempo vino a este Concejo Municipal una  queja de los vecinos de Lajas 

y lo que quiero indicar es que efectivamente se está realizando la explotación tal y como  se indica 

y hay satisfacción por parte de Geología y Minas, también quiero indicar que la semana anterior 

llegó el documento que nos dio la empresa consultora sobre el Plan  Cantonal de Desarrollo 

Humano 2016-2026 recuerdan que hubo una convocatoria en cada uno de los distritos y acá en el 

centro de Cañas para hacer el plan cantonal  de desarrollo humano  y el Plan Estratégico 

Municipal, vinieron 3 copias una la tiene la alcaldía y las otras dos lo tiene María y Rocío que fue 

la coordinadora de este trabajo del plan  cantonal de desarrollo humano . 

Finalmente hay un tema que quisiera mencionar y que  al final lo menciono en  informe de la 

alcaldía porque ya hubo una  gestión y se trata de  las paradas de buses frente al puente elevado 

tanto a un costado del redondel como al lado del cementerio, habíamos hecho la gestión  ante el 

señor ministro de obras públicas y transportes y ante el director del CONAVI para ver de qué 

manera se instalaban las paradas no solamente las de Cañas sino Cañas-Liberia 100 kilómetros y 

no hay ni una sola parada instalada, ese es un tema que no le corresponde a la Municipalidad pero 
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sin embargo la Municipalidad no se ha quedado quedita, nosotros le preguntamos al ministro y al  

director de CONAVI  y lo que se nos indico  es que había una empresa interesada en donar  las 

paradas de buses y la última información que obtuvimos fue que había una empresa interesada que 

hablo con el CONAVI y el ministro y que había otra empresa que era la que estaba haciendo las 

gestiones ante el departamento de ingeniería  y demoliciones preguntamos qué ¿para cuándo? y 

nunca nadie nos supo decir entonces hice delante de ellos una excitativa  indicándole que si no lo 

colocaba nadie entonces la Municipalidad iba a ver de qué manera las  iba a ubicar, entramos en 

conversaciones con Taboga para ver si ellos nos ayudaban a poner una  igual a la que tiene por el 

cementerio, Ingenio Taboga nos trajo los planos entramos  en conversaciones con dos empresas de 

Cañas  que fueron empresas que se interesaron en poner las paradas fue Arrocera Liborio y la 

Ferretería Técnica, ellos estaban en la posibilidad de comprar unos parabus  como los que hay en 

las paradas en San José, hicieron la cotización. La semana anterior llego otra empresa que se llama 

Camaleón también ofreciendo las paradas de buses y finalmente nuevamente la empresa Ferretería 

Técnica nos envió un diseño de como querían de que se hicieran las paradas de buses. Hoy 

converse con ingeniería y demoliciones y entonces me indica primero hay que pedir un permiso al 

CTP para que ellos hagan la inspección y autoricen el lugar ¿dónde se va hacer la instalación y 

cuánto dura eso? cuando al CTP se reúna y resuelva, tiene gran cantidad de solicitudes; segundo 

cuando ya se tiene el lugar donde se va a instalar la parada, ahí las dejaron pero es que el CTP 

tiene que autorizar que es ahí, después de que el CTP hace eso entonces ingeniería y demoliciones 

tiene que venir a hacer la inspección  de lo que el CTP aprobó, y me dijo que esta semana no  

podían porque no tenía carro se había dañado, todo esto del CTP tiene que hacerlo la empresa que 

va regalar, entonces tenía que mandar el diseño  a ingeniería y demoliciones para que le aprueben 

el diseño  y luego que le aprueben el diseño no pueden poner publicidad pero si pone la parada y 

la está regalando  es para poner su publicidad, no puede poner publicidad porque tiene que enviar 

una solicitud a otro lugar para que le autoricen la publicidad y hago esta mención a los señores 

Soaso y  don Milton para que ustedes se den cuenta lo difícil que es en este país  hacer las cosas, 

entonces la gente viene a la alcaldía y dicen  ¿porque no está la parada? Y dicen aquí está, vean lo 

difícil que es regalar las paradas de buses entonces ¿que hice?, le solicite a la secretaria del 

Concejo que me llamara al ministro para decirle al ministro ¿diga algo?, pero no me pudo atender 

porque estaba en reunión; es muy complicado y aquí es donde a veces a los alcaldes aparecemos 

después con la presión alterada porque es difícil hacer algo y mientras tanto la pobre gente ahí 

llevando sol, agua y polvo  en unos estañones, le pregunte y ¿qué me pasa si las hago? si ya tiene 

una demanda y si alguien le pasa algo usted es el responsable, eso es lo que está pasando y aquí 

está la hoja de licencia de publicidad  y todo lo que hay que presentar. 

Presidente Municipal, Tiene la palabra Pablo Guevara. 

Segundo vicealcalde Pablo Guevara, Sobre el tema del agua en Hotel y Libertad eso es un 

problema de abastecimiento y con las necesidades y estamos entrando apenas en el tiempo más 

fuerte, el jueves estuve en las oficinas de la ASADA de San Miguel analizando con la gente de 

estudios y proyectos de AYA la dirección regional de acueductos rurales también con Xinia Vega, 

estuvo toda la junta directiva de San Miguel de la ASADA y este represente de la Municipalidad, 

acueductos traía la gente de estudios y proyectos, traían un estudio básico de  la actual capacidad  

hídrica que tiene San Miguel  y si con base en esa capacidad hídrica tenían la capacidad también 

para interconectar el agua de San Miguel hasta Hotel y la Libertad, se da un asunto particular muy 

interesante tienen 3 pozos uno de los cuales es el que está en operación  anda en alrededor de 16 

litros por segundo pero puede ser explotado a 20 litros por segundo  si se activa a mayor tiempo, 

ellos lo tienen a esa cantidad  de litros por segundo  para abastecer solo San Miguel, acueductos 

dice que SAN Miguel tiene la capacidad  de si operan los dos pozos más uno que está en la plaza  

y otro por ahí que está contaminado con coniformes fecales que podría ser si se trabaja bien y se 

desarrolla con más de 4.5 litros mas eso significa que están sobrados según los números de AYA 

sin embargo la junta directiva está informando que ellos también están haciendo un estudio 
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paralelo que generaría saber si  el efecto del verano genere un problema si le están dando a Hotel  

y la Libertad, quedaron en lo siguiente que San Miguel estará de acuerdo siempre y cuando se 

hagan las mejoras en la calidad de uno de los pozos, se perfore un nuevo pozo  porque hay una 

dirección de hacer un pozo o construir un pozo en Hotel pero ustedes saben que Hotel el pozo que 

tienen genero problemas de arsénico el nivel más alto a nivel nacional, Hotel tiene ese problema 

en particular; perforar o construir otro pozo es como tirar la plata porque casi que podría 

garantizarse un problema de arsénico, entonces la idea es trasladar el equipo hacia San Miguel y 

acueductos estaba de acuerdo en desarrollar un nuevo pozo, hay más probabilidades de que es 

pozo nos salga sin contaminación, mejorar ciertas condiciones, trasladar tuberías, acueductos daría 

toda la tubería desde San Miguel hasta La Libertad y Hotel, eso ¿ en que beneficia? A san miguel 

ya que tiene que hacer unas mejoras en la tubería ya que no tiene los diámetros suficientes para 

poner hidrantes por ejemplo o para tener una nueva calidad de tubería, hay muchos beneficios en 

esto y cuanto a esto también es rentable que San Miguel le venda el servicio a Hotel y La Libertad, 

entre más cantidad de servicios conectados más barato es el servicio del agua por lo tanto ellos 

están analizando todos estos números nos estarán informando pronto en una próxima reunión  pero 

si se tiene avanzado la parte de una oferta mejor que solo llevar el agua que nosotros logramos por 

la comisión de emergencias y Luis Fernando el viernes ya ponerles los dos tanques o los 

reservorios  para que Hotel tuviera un poco más de agua y ese día también se comprometieron 

justo a llevar un poco más de agua  y llenar todos los cisternas para que la comunidad tenga un 

poco más. Nosotros siempre estamos de acuerdo en colaborar con zanjeo y todo lo que tenga que 

ver con maquinaria para que se desarrolle también acueductos está prometiendo hacer un tanque 

en San Miguel mayor a 300 metros cúbicos, eso generaría un mayor volumen, almacenamiento y 

capacidad y si en algún momento se diera algún problema de abastecimiento en San Miguel a 

Hotel igual se reservan los horarios y se controla como cualquier lugar, cuando hay poco agua se 

controla en ciertos gestores entonces se sectoriza y se va suministrando el agua  pero ya ellos 

podrían tener un  cantidad de agua mayor a la que están teniendo. 

 Con el tema de caminos y maquinaria seguimos teniendo algunos problemas con el equipo de 

mangueras, justamente teníamos el back hoe en la zona de Agua Caliente terminamos 

completamente una instalación de tubería también que nos había hecho falta los meses pasados, 

estamos corriendo con el tema de agua la gente dirá la Municipalidad es acueductos que anda 

resolviendo, bueno la necesidad primaria  de todos estos distritos es el agua  y estamos tratando de 

invertir un poco de maquinaria en eso  para resolver los problemas de abastecimiento, estuvimos 

allá y todo el equipo igual seguimos Guapinol y se ha hecho la calle el Bosquecito para que 

ustedes vayan viendo, bosquecito es allá  por don Chani Mora reparando y mejorando esa 

condiciones, se está trabajando en la calle que tiene acceso en Barrio Unión desde la entrada 

Cañas cuando uno viene  de Liberia a Cañas y entra por la Liborio a mano derecha donde tenemos 

el predio justamente esa calle va con un tratamiento  y que vaya a cruzar hasta Barrio Unión para 

generar un paso hacia el sector de Bebedero, se sabe que es una opción para no ir al centro  a hacer 

presas, se está trabajando en esa calle también, así que pronto iremos saliendo de este sector  

posiblemente ya estaríamos trasladando maquinaria  para el sector de la altura y nos falta 

Bebedero, estaría valorando el tema de Bebedero ahí  con un material que tenemos que ir a ver con 

Eliecer, creo que es mañana que tendría que estar yendo con don  Daniel, ya está coordinado y 

luego volver a llevar el back hoe, tenemos otra vez problemas en el back hoe  y mejoras pero creo 

que estamos saliendo con la tarea, los caminos están quedando muy bonitos, la gente está muy 

contenta, esperamos pronto llegar sus barrios también. 

Presidente Municipal, ¿Algún otro compañero que tenga que dar informes, pasamos al capítulo 

VII, asuntos varios. 

ARTICULO VII. Asuntos Varios 

Presidente Municipal, Tiene la palabra Debbie. 
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Síndica Propietaria Debbie Phillips, Ya hace varios días vengo notando que en el cementerio 

después de las 10 de la noche llega gente a lavar los carros con mangueras y todo el asunto 

entonces quisiera saber si hay una persona encargada en el cementerio, si existe la posibilidad de 

que esa persona cuando cierra el cementerio si hay una llave de paso para que la cierren de alguna 

forma para que la gente no se abuse porque esto es un abuso  y no he visto lavando un carro, ni 

dos, es más un día pase y estaban lavando una buseta entonces siento que la gente en ese sentido 

es como muy irresponsable y falto de tantas cosas, no lo vamos a poder evitar a menos de que se 

tenga una llave de paso donde se encuentre ubicada de forma que la gente no sepa donde esta  o 

este sellado ahí que solo la persona que da mantenimiento al cementerio la tenga, pero si me 

gustaría que se hiciera algo porque es increíble ponen hasta mangueras y lavan los carros ahí  

entonces para que lo consideren.  

Presidente Municipal, Tiene la palabra Macario. 

Síndico Propietario Macario Montes, Es para el señor Alcalde, hace como dos semanas 

habíamos hablado del problema de los postes que están poniendo en el ICE en el camino de 

Porozal, Santa Lucia ya los pararon y nos están reduciendo el camino puede ser que hayan 

quedado como a 5 metros de ancho, ellos colocaron los postes en la cuneta, lo otro es también 

preguntarle por la luz del cementerio de Porozal, los trabajos está parados y el constructor que 

gano este trabajo se perdió hace como una semana  y no llega no sé qué pasa  con él. Lo otro es la 

presencia de la policía en el caserío de Níspero, están ellos reportando que la policía llega a 

Porozal pero no recorre todo el distrito, al Níspero tiene suficiente tiempo que no van y para Pablo 

si usted no tiene donde poner a trabajar esa maquinaria en Porozal hay material arrancado. 

Presidente Municipal, Tiene la palabra Luis Roberto. 

Regidor Propietario Luis Roberto, El sábado que estaba corriendo en el Polideportivo en la 

mañana, me tope a unas personas corriendo y me consultaron y no supe que contestar que porque 

las maquinas biomecánicas los sábados que es la gente que está libre en la mañana por lo menos, 

porque ese día no las abrían, como tipo comentario fueron como 5 personas las que me hicieron la 

consulta, el argumento tal vez era un poco valido, yo no las uso pero es el día que la gente está 

libre y que es el día que utilizan para ir mas al Polideportivo a hacer deporte, entonces en un 

momento pensé en preguntarle  Glen pero después me acorde que el Polideportivo  lo teníamos 

nosotros entonces  yo dije que iba a consultarlo hoy  para darles una respuesta  por si vuelvo ir a 

correr el sábado  y me los vuelvo a encontrar. 

Presidente Municipal, Tiene la palabra Luis Fernando. 

Alcalde Municipal, Con respecto al tema del Polideportivo quiero indicar que la próxima semana 

ya se estaría nombrando el comité de Polideportivo, no se ha nombrado porque todavía tenemos 

duda en una persona y paso de una vez, aquí en la alcaldía ha seleccionado como comité de 

polideportivo, recuerden que el polideportivo ha estado bajo responsabilidad directa de la alcaldía, 

se le hablo al señor José Manuel Campos Carrillo que es un usuario permanente del Polideportivo  

para que pueda conformar ese comité, se le hablo a doña Viviana Álvarez que es una usuaria de 

las canchas de tenis, a doña Elizabeth la esposa del profesor Wagner Espinoza que son usuarios  

de la pista de atletismo, a Isidro Calvo el famoso Pio que a partir de la semana anterior ya es 

usuario de una de las canchas de tennis que la está utilizando para voleibol dado que hay tres 

canchas  entonces está utilizando una para voleibol y la persona que nos está faltando  es el señor 

Valerín que trabajaba en el ICE que nos pidió tiempo para ver si nos aceptaba conformar el comité 

del Polideportivo, ya con ellos vamos a tener un mayor dominio  sobre el Polideportivo, aquí 

señor regidor el tema que tenemos con el Polideportivo es el siguiente, las maquinas en realidad se 

han  mantenido abiertas mientras nosotros tengamos la persona responsable del polideportivo en 

horas hábiles uno puede abrir a las 5 de la  mañana, es que el guarda entra hasta las 6, la situación 

está en que si dejamos esas máquinas permanentemente abiertas tengan plana seguridad que en 

menos de 15 días ya no existen y el problema está en que si nosotros abrimos sábados y domingos 

tendríamos que  poner  una persona esos días si eso requerirá pagar horas extras para que estuviera 
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trabajando ahí entonces es un asunto de costos de beneficios, podríamos tal vez dejar algún un día 

libre, el lunes que tuviéramos guarda  entonces cambiar el lunes por el sábado, esa puede ser una 

opción lo que pasa es que siempre tendríamos un día a la semana sin alguien que nos pueda 

cuidar, creo que esas máquinas están  mal ubicadas, me parece que ese no es el punto  para esa 

máquinas, ya con el nuevo comité  podríamos nosotros pasara esa máquinas  para algún otro lugar, 

quiero decirles que ya está en construcción  unas bancas que estamos haciendo alrededor de todo 

el polideportivo y fueron unas bancas de unos postes de melina que nos encontramos  en el centro 

de transferencia  que se cortaron a la mitad y entonces volteados van a ser las bancas que son 

portes rústicos para que la gente se pueda sentar preferiblemente alrededor de la pista y también ya 

compramos los grifos para poner tomaderos de agua, por lo menos dos tomaderos de agua 

alrededor del polideportivo entonces Regidor Cerdas Jiménez esa es la explicación de quitar un 

día a la semana el guarda y ponerlo el sábado y si quitamos otro día lo pondríamos domingo 

entonces tendríamos lunes, martes o miércoles sin guarda. 

Con respecto a los postes del ICE don Macario ahí estaríamos mañana nuevamente comunicarnos 

con el ICE a ver que nos dice ICE realmente quitar el derecho de vía o montar postes sobre el 

derecho de vía es una complicación porque la Municipalidad está tratando de ampliar caminos y el 

ICE está poniendo la posteria entonces nos va a reducir el camino. 

Con respecto a la luz del cementerio y les agradezco al señor Macario Montes y a todos los 

síndicos recuerden que cuando nosotros iniciamos en este nuevo periodo municipal, una de las 

cosas que le dijimos a los señores síndicos era que nos mantuvieran informados, la alcaldía no 

puede tener el control total de todas las cosas, más bien en buena hora que están al tanto don 

Macario se nos hubiera dicho desde la semana pasada hubiéramos intervenido más antes, yo creí 

que ya estaba eso listo , no he podido ir a Porozal, no puedo estar yendo las semanas allá y la 

semana pasada fui el lunes o martes, ya estaba concluyéndose la cancha  de baloncesto y 

exactamente el mismo día  que el síndico Macario Montes nos pidió los postes ese mismo día se le 

envió, le cumplimos al pie de la letra, no sabíamos que la empresa ya no estaba entonces en buena 

hora que nos dijo lástima que dijo antes para verlo hecho con mayor rapidez. 

Doña Debbie Phillips me gustaría que el tema del cementerio lo conversáramos después porque ya 

tenemos algunas medidas que íbamos a tomar, que quisiera que lo conversáramos en una forma 

fuera de micrófonos. 

Presidente Municipal, pasamos al capítulo VIII, Mociones y Acuerdos. 

ARTICULO VIII. Mociones y Acuerdos 

Presidente Municipal, yo quisiera sacar un acuerdo, me parece que la actividad del viernes fue de 

mucho provecho y que hay que trabajar fuertemente para lograr que esos tribunales de Cañas el 

tercer circuito judicial sea una realidad, hay una Comisión que está formada desde la época que 

Kattia era Alcaldesa, esa misma Comisión continuo en el periodo de Lizanías y en este periodo de 

Luis Fernando también existe una comisión de construcción del edificio  de la corte, creo que 

merecido se tiene una felicitación a la Comisión y especialmente a Juan Diego Rojas, que ha ido 

una persona que ha estado desde el inicio apoyando toda esa labore, quien ha cooperado de una 

forma desinteresada a honoren porque no se paga nada en la comisiones, me parece que tiene bien 

merecido una felicitación y un reconocimiento al trabajo que viene realizando. 

ACUERDO 02-42-2017 
El Concejo Municipal ACUERDA enviar nota de agradecimiento al Lic. Juan Diego Rojas, por el 

apoyo, labor y colaboración brindada a la Comisión para la Construcción del edificio de la Corte 

Suprema de Justicia en el cantón de Cañas. ACUERDO UNANIME, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO Y EN FIRME POR CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES ACON WONG, 

VARGAS SEGURA, BOLÍVAR JIMÉNEZ, CERDAS JIMÉNEZ. 

Presidente Municipal, ¿alguna otra moción?, tiene la palabra Luis Fernando 

Alcalde Municipal, tengo una nota que requiere un acuerdo Municipal y la solicitud es para la 

corta de un árbol nos la está realizando la Unidad Técnica Vial, el cuál diría así:  
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Autorizar al Alcalde en su calidad de representante legal de la Municipalidad de Cañas para 

proceder ante el MINAET al trámite de corta de 01 árbol de Cocobolo ubicado en el derecho de 

vía de calles urbanas en el distrito Cañas (coordenadas: Latitud 0415562; Longitud 0267932 ) con 

el fin de proceder a la ampliación de la calzada, construcción de elementos del sistema de drenaje 

de aguas pluviales y el posterior mejoramiento de la superficie de rodamiento.  

ACUERDO 03-42-2017 

Se ACUERDA autorizar al Señor Luis Fernando Mendoza Jiménez cedula de identidad 5-0199-

0796 en su condición de Alcalde y representante legal de la Municipalidad de Cañas, de 

conformidad con Resolución N° 1312-E11-2016 dictada por el tribunal Supremo de Elecciones 

del 25 de febrero del 2016, por el periodo que va del 01 de mayo del 2016 al 30 de abril de del 

2020, publicado en la gaceta n° 86 del 5 de mayo del 2016, proceder ante el MINAET al trámite 

de corta de 01 árbol de Cocobolo ubicado en el derecho de vía de calles urbanas en el distrito 

Cañas (coordenadas: Latitud 0415562; Longitud 0267932 ) con el fin de proceder a la ampliación 

de la calzada, construcción de elementos del sistema de drenaje de aguas pluviales y el posterior 

mejoramiento de la superficie de rodamiento. ACUERDO UNANIME, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO Y EN FIRME CON DISPENSA DE TRAMITE DE COMISION, POR 

CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES ACON WONG, VARGAS SEGURA, BOLÍVAR 

JIMÉNEZ, CERDAS JIMÉNEZ, BRICEÑO SABORÍO.  

Alcalde Municipal, a nivel de mención hay una nota que llego a la Municipalidad de Cañas pero 

la entregaron en la Alcaldía Municipal, tiene que ver con la Asociación solidarista de INVENIO 

donde comunican que se va a realizar la primer carrera ecuestre de cintas organizada por los 

trabajadores de INVENIO, el día 02 de abril del 2017 de 10:00 am a 3:00 pm, se llevara a cabo en 

el campus universitario de INVENIO, se aprovecha la solicitud para realizar la actividad en 

conjunto con la patente provisional de venta de cerveza, se esperan unos 30 participantes con los 

acompañantes, efectuamos la consulta y lo que nos indica la unidad de patentes es que requiere el 

cumplimiento de trámites y requisitos de eventos masivos, como viene dirigida al Concejo es para 

que estén enterados de que deben cumplir con la tramitología.  

 Presidente Municipal, ¿sería pasarlo a la Administración o que nosotros le contestemos?  

Alcalde Municipal, nosotros le indicamos.  

Presidente Municipal, ¿Alguna otra moción? Tiene la palabra Eliécer  

Regidor Suplente Eliécer Delgado, para recordarles lo de la sesión del viernes anterior, referente 

al Plan Regulador usted acaba de tomar un acuerdo por el apoyo de la Comisión de la construcción 

del edificio, en cuanto a nosotros la parte que nos preocupa es realizar una modificación al Plan 

Regulador por lo menos en el distrito primero para que esa modificación se efectué para hacer ese 

edificio una realidad en Cañas.  

Presidente Municipal, sin lugar a dudas tenemos que estudiar el Plan Regulador, quiero indicarle 

que según escuche a otros colegas, indican que aparentemente hay un pronunciamiento donde el 

Plan Regulador no se aplica a la Corte si eso es así, con respecto al compromiso no hay problema, 

estamos a la espera que nos pasen el pronunciamiento.   

 

Al ser las diecinueve horas con dieciséis minutos se da por terminada la sesión municipal. 

 

 

 

Lic. José Ángel Acon Wong                                                              Laura Salmerón Garro  

Presidente Municipal                                     Secretaria a.i del Concejo Municipal



 

 

  

 


